

# 夜游,在行走中探寻宝藏荆楚

炎炎夏日,夜幕降临,我省各地人潮涌动,“烟火气”升腾。市民们悠闲地逛街、赏夜景、品美食,体验各种潮玩、游水等娱乐项目。“夜经济”点缀了缤纷夏日,也激发了城市活力。

为充分展示我省丰富夜间消费形态,7月26日-7月

27日每天19:00,湖北日报联动宜昌市点军区、随县、巴东县等融媒体中心开展“夜经济”系列直播第四期“夜游·逛逛逛 在行走中探寻宝藏荆楚”,跟随着直播镜头,一起打卡藏在荆楚各地的宝藏街巷。本次直播在湖北日报全平台同步进行,截至7月27日22:00,全平台流量472.3万。

## 实景剧《千年巴东一夜回》迎客来

巴东县融媒体中心 邓雅君



《千年巴东一夜回》表演现场。(巴东县融媒体中心供图)

“哟哟~开市咯!”7月27日19时40分,实景剧《千年巴东一夜回》在3A级景区巴东寇准文化公园上演,现场百余名观众“穿越”到1000多年前的巴东宋城,在喧闹的集市与寇准相遇。

身着宋朝服装的百姓穿梭市集,人来人往,好不热闹。“快给钱,不给钱就砸烂你的摊子。”突然,远处传来大喊。原来是泼皮二牛仗势欺人,抢了卖艺女

子金花的钱还打人,微服出访的寇准见此情形立即将泼皮押入公堂审理。

“寇大人,你真是我们的父母官啊!”行进至第二幕《讼断》的舞台上,聚光灯照射公堂门前,寇准秉公执法,巧断悬案,查出师爷无视王法,与二牛狼狈为奸的罪证,并脱其官服,革职查办,随后将铁权拍出来,立于衙门堂前。

这场戏,并非传统的“坐着看”,而是让游客“走着瞧”。游客根据剧情和

场景的变化,迈开脚步,变换心境。

来到第三幕《诗会》,李白、刘禹锡与寇准隔空吟唱,一首《秋风亭上》主题歌伴着空灵唯美的舞蹈,将该剧推向高潮。第四幕《劝农》,用音乐舞蹈的形式,讲述了寇准将先进的中原农耕文化引进到巴东,结束了刀耕火种、放牧狩猎的蛮荒时代。

游客吴琪说:“《千年巴东一夜回》构思巧妙,特别是《哭嫁》那一幕,戳中

了我的泪点。我是有女儿的人,随着剧情发展,代入感特别强。”

行进至篝火晚会广场,第八幕《欢庆》上演,演员与观众用同饮捧碗酒,共跳摆手舞的形式,点燃观众的激情。

《千年巴东一夜回》是巴东推进旅游高质量发展“十大重点工程”的重点文化项目之一,该剧的运营市场主体已与各大景区及省内外大型游船公司对接,将该剧列入旅游线路行程中。

## 非遗in巷有趣市 点燃点军夜经济

点军区融媒体中心 詹文琦 龚兴桂

7月26日晚,湖北日报联“县”直播走进宜昌市点军区三峡非遗in巷,各项活动精彩亮相,市民游客玩转夜宜昌。

“大家好,我们是南方车站乐队!”晚上7时许,落日舞台上,青春时尚的乐队主唱开启了夏夜狂欢的序幕,市民游客围坐在舞台周边,随音乐一起律动。

在镜头的带领下,网友跟随主持人赵雪茹沉浸式地体验各个活动环

节。现场的人们或三五好友畅谈甚欢,或领着蹦蹦跳跳的小朋友在市集摊位前穿梭,或在脸上、胳膊上贴上活动贴纸拍照打卡,或随音乐摇动身体……这一刻,在宜昌的长江南岸,松弛感极具象化。

三峡非遗in巷,是一个以人文故事为主题的文商旅融合街区,也是首个宜荆荆都市圈极具特色的城市文旅商业街区。

在现场,江南in巷工作人员张令

介绍:“在这里,可以观看《宜昌记忆》非遗展览馆、露天电影、非遗剧场,游玩海底世界,还可以享受各种美食,可以说吃喝玩乐应有尽有。”

“去海底世界啦!”主持人和小朋友们走到一条通往“神秘世界”的小径,周围的灯光渐渐暗了下来,仿佛进入一个梦幻般的世界。各样的水母在水中摇曳飘舞,精彩的美人鱼表演引来阵阵欢呼声。

海底世界负责人代曙光介绍,街

区开启了潮玩美食消费季活动,景区也开展了水中芭蕾、赶海体验、免费汉服体验等活动,人流量明显增多,相比平时增加了至少三成。

据了解,“in巷有趣市 夏夜生活节”是2024点军潮玩美食消费季的主要活动之一。从7月5日到8月24日,每晚7时至9时,围绕“夏夜生活节”“精酿啤酒节”“晚风纳凉节”等主题,在三峡非遗in巷开展丰富多彩的夏夜主题活动。

## 打卡随县Yeah游节 感受小城浪漫

随县融媒体中心 李佳

7月26日晚,湖北日报联“县”直播走进随县夜市,带着广大网友一起打卡2024随县第二届全民Yeah游节,现场灯火璀璨,热闹非凡。

当晚,夜市广场尤为热闹,国家级非物质文化遗产“打铁花”精彩上演,为广大游客带来了一场震撼的视觉盛宴。“火树银花不寐天,漫天铁水饰彩烟。”正如李白在《打铁花》中所描绘的场景一样,当铁水被抛入空中,一瞬

间,顿时化作满天繁星,在夜空中尽情绽放。现场观众惊叹连连,纷纷举起手机,记录下这壮观的场景。“我是荆门的姑娘,嫁到随县,和朋友专程从乡镇赶过来的。现场看了‘打铁花’,非常震撼。带孩子来看非遗文化,可以增强对传统文化的自豪感。”游客王美玲不禁感叹道。

随县的夏夜不只有漫天缤纷的“铁花”雨,还有汇聚“舌尖上”美味的

烟火集市和解锁游玩新体验的特色网红主题乐园,让游客漫步湖边,在晚风的轻抚下,尽享味蕾的刺激和身心的放松。“晚上来夜市遛娃非常好,有好吃的也有好玩的,游乐设施很安全,我们家长很放心。”随县夜市赢得了游客李晓璐的点赞。

随县夜市在丰富群众夜生活同时,也在拉动着夜间消费的增长。“我们做水果茶可以从当地拿货,降低成

本,这水果茶的logo也是我自己设计的。”作为随县夜市经营主体的代表之一,水果茶店的老板吴涵凭借自己的勤劳和热爱,为持续升温的“夜经济”贡献了自己的一份力量。

据悉,随县夜市占地面积约1.9万平方米,总投资200余万元,设有集市区、美食区、舞台区、游乐区和停车区等,这也是随县夜市连续第二年热闹开市。

## 政务AI数字人“小襄”亮相上岗

“您好,我是政务服务数字人‘小襄’,有什么问题我可以为您解答吗?”近日,首个AI技术的政务服务数字人“小襄”在宜城落地并投入使用,标志着宜城市政务服务体系向数字化时代更进一步。

近年来,襄阳市将“推进AI社区助手帮办服务应用到100个社区,实现高频事项就近办”作为政府民生实事项目加快推进。襄阳市以宜城市为试点,积极推进政务服务数字人“小襄”建设。相比较传统咨询模式,“小襄”依托宜城市政务服务知识库和人工智能、多模态感知交互、虚拟数字人及政务领域专用场景大模型等技术,拥有更强的语言处理能力和学习能力,以问答交互的形式提供政务服务高频事项咨询服务,以智能化手段便捷查询办理各类政务服务事项。这一场景的落地,实现了传统政务服务咨询模式的全面智能化、便捷化升级。

“办理退休需要满足哪些条件?”“办理医保报销需要携带什么材料?”“公积金提取能在网上办理吗?”……对于此类问题,“小襄”能够以视频、音频、文字等形式,提供更精准、个性化的一对一服务,一次性告知所需材料、时限、流程等,有效破解传统智能客服“答非所问”的难题,且大模型技术生成的回复自然、流畅、贴切,人机交互体验更好、更有温度。

目前,政务服务数字人“小襄”已进入试运行阶段,上线高频事项304项,其中重点围绕群众民生领域的人社、医保等10项高频事项进行精细化模型训练,满足办事群众需要。

(选自 湖北日报客户端宜城频道 作者 覃玲 程雪君)

## 早稻迎来收割期

黄陂

盛夏时节,黄陂稻浪千重,一台台收割机、旋耕机在田间轮番作业,罗汉寺街伏南村早稻迎来收割期。

在罗汉寺街伏南村的志同稻合农机专业合作社,广袤的稻田里,金色的稻浪随风摇曳,沉甸甸的稻穗早已压弯枝头。村民们抢抓农时,通过机械助力,全力以赴投入到早稻收割中。

在合作社的粮油烘干中心,机器声轰作响,工人们正有序处理农户运来的稻谷,进行卸车、倒谷、加工等操作,机器轰鸣声中,金灿灿的稻谷被“收入囊中”,一气呵成完成烘干。

志同稻合农机专业合作社负责人赵淑萍介绍:“我们刚刚建成的粮油烘干中心,采用全自动化生产加工方式,既保障了粮食的高效高质处理,也减少了人力支出,现在合作社机械化生产率达到了100%。”

目前,志同稻合农机专业合作社购置了三台粮食烘干机,每轮可完成50余吨的粮食烘干量,在粮油产业上构建起了集粮油种植、烘干、加工、仓储、销售为一体的完整产业链条,实现机播、机种、机收割、机加工的全程机械化。

赵淑萍表示,建立粮食加工厂不仅为粮食交易搭建了平台,增加本地粮食销量,还为周边村民提供了机械化操作的就业岗位,让村民就近务工。

目前,黄陂区已播种粮食面积达56.5万亩,随着夏粮的丰产丰收,黄陂区粮食总产量可达29万吨。接下来,黄陂将开展夏粮开秤收购工作。

(选自 湖北日报客户端黄陂频道 作者 陈子昕 刘亮)

## 老旧小区改造 让居民幸福感加倍

黄石港

近日,黄石市黄石港区黄印村社区南极雪小区居民朱师傅,围着改造一新的小区跑了三圈。他开心地说:“如今小区改造一新,我觉得很有面子了。”

南极雪小区只是黄石港区老旧小区改造的代表作,据悉,截至目前,黄石港区已完成2000年前的老旧小区改造工作,共改造老旧小区60个,居民楼1200栋,涉及居民5.1万户,共投入资金11亿元,老旧小区改造覆盖率100%。

作为老中心城区的黄石港,管网不畅、交通拥堵、设施老旧、上楼梯难等“城市病”随处可见,成为影响百姓生活质量的“拦路虎”。为了改善城区环境,提升百姓幸福指数,黄石港区以解决居民实际需求为导向,针对不同小区差异化制定实施方案,循序推进老旧小区改造工作,以满足不同群体居民实际需求。

据介绍,2019年至今,该区累计改造污水管网90公里,打通城市断头路8条,修缮房屋外立面30万平方米,改造停车位9000个,新增城市公园等群众活动场所9.5万平方米,道路破损修复及刷黑90万平方米。同时,在黄石大道772号楼加装全市第一部“座椅电梯”和“一键报警器”,改善了居住环境。

在老旧小区改造中,黄石港区利用小区闲置空地,打造集政务服务、便民超市、社区卫生服务站等多种功能为一体的社区便民服务中心,目前已完成天虹、湖滨路、花湖等4个新建便民服务中心建设。同时,黄石港区将政府闲置资产盘活进行改造升级,规划打造成幸福食堂、居家养老场所等。2021年,黄石港区还投资0.6亿元先行完成商圈核心地段——武汉路商业街改造升级,2022至2023年在完成商圈总体规划的基础上,对南京路、广场路、消防路等8条道路实施综合提升改造。

一系列有效的举措,让老旧小区旧貌换新颜,全区整体环境得到明显改善,百姓幸福感加倍提升。

(选自 湖北日报客户端黄石港频道 作者 吴高斌)

## 鄂城区:化解经营难题 服务民企发展

近期,鄂州市鄂城区泽林镇有关负责人带领镇经发办专班人员走访辖区建材类企业,了解企业生产经营情况,对企业提出的诉求积极回应,主动作为,进一步优化营商环境,推动政企合作,促进地方经济高质量发展。

鄂州市申宝建材有限公司始建于1982年,经过40余年的发展,现已形成年产100万吨水泥、20万吨矿渣微粉的生产规模,固定资产总值9600万元。公司拥有“泽箭牌”和“申宝牌”注册商标。

在申宝建材公司,企业主表示今年以来产品销售不畅,企业经营较为困难。针对企业提出的市场销路难题,经发办专班

随即电话联系相关企业的产品需求信息。泽林镇有关负责人表示,泽林镇内建材行业有下游企业需要类似申宝公司的矿渣微粉等相关产品,后续镇政府将积极搭建平台,帮助下游企业做好对接,同时也勉励企业做好产品质量管控和降低生产成本,打好产品质量牌,利用好距离近、运输成本低的优势,促成双方合作,扩大企业产品销路。

针对企业技改需求,经发办专班人员表示,将帮助企业做好技改全过程政策对接落实,如技改项目前期统计入库、技改项目相关资料上报等,确保企业能享受技改项目专项补助资金,减轻企业负担。企业主表示将鼓足

信心,奋勇开拓,积极扭转生产经营困境。泽林镇有关负责人表示,政府和企业是经济发展的重要力量,双方要加强沟通联系,建立更加紧密的合作关系,共同推动发展。

近年来,泽林镇着力优化营商环境,聚焦民营企业发展难题,破解民营企业发展瓶颈,对企业在办证、用地、技改扩建、安全生产等方面提供贴心服务,激发了市场活力和创造力。此次走访企业活动,也进一步加深了政企之间的了解和信任。未来,泽林镇将当好企业“店小二”,不断优化营商环境,为企业发展创造更加有利的环境。

(张恩)

## 新洲法院“以保促调”为企解难

近日,武汉市新洲区法院城阳人民法庭“以保促调”,为辖区一建筑企业追回工程款26万元。

原告均为新洲本地企业。因被告公司拖欠工程款,原告在提起诉讼的同时,向法院申请财产保全。得知公司账户即将被

查封,被告主动联系承办法官,表示该公司有多笔回款未到账,请求暂缓保全。考虑到合作多年,且被告还款态度诚恳,经承办法官悉心调解,原告同意暂缓申请财产保全。最终,在承办法官主持下,双方当事人达成调解,被告当庭向原告转款26万元。

(李厚鹏)

## 江汉法院发出武汉市首份《关联案件信息披露通知书》

近日,武汉市江汉区法院在系列著作权纠纷中发出全市首份《关联案件信息披露通知书》,引导当事人理性行使诉讼权利,成功化解潜在批量诉讼风险。

2022年9月,李某以3000元价格购买了“三角形科目爱的表白”设计作品,并办理作品登记证书。李某为作品名称“科目三角夹子图案、渐变科目三角夹子”的著作权人。作品登记完成后,李某对侵犯其作品著作权的商家采取可信时

间戳的方式进行公证取证,今年,李某共向包括江汉法院在内的基层法院提起30余件诉讼,要求被告停止侵权并赔偿经济损失。

江汉区法院在受理李某起诉的系列著作权纠纷,发现原告基于同一类型的侵权行为,在武汉市向大量小微企业提起诉讼。7月11日,江汉区法院向原告李某发出《关联案件信息披露通知书》,向其充分释明,要求其如实、全面、及时披露与该

2022年4月,新洲区法院成立全省首家服务建筑业专业化法庭。成立至今,共受理各类涉建筑业案件1182件,其中近半数案件调撤结案,为企业依法确认和实现债权达21亿余元。

(喻瑛 李孟媛)